
 
 
 
 
 

 

 

 

CIRCLE K DANMARK A/S 
Borgmester Christiansens Gade 50 
2450 København SV 

     
Referat fra miljøtilsyn den 22. september 2025 hos Circle K på Hovvej 54, 3060 

Espergærde 

 

Helsingør Kommune var på miljø- og affaldstilsyn hos jeres virksomhed den 22. 

september 2025. Dette er et referat fra tilsynet. 

 

Formålet med tilsynet var at kontrollere, at I har indrettet og driver virksomheden i 

overensstemmelse med bekendtgørelsen om autoværksteder1, 

benzinstationsbekendtgørelsen2, gasreturbekendtgørelsen3, 

olietankbekendtgørelsen4 og miljøbeskyttelsesloven i almindelighed, samt at I 

sorterer og skaffer affald bort efter affaldsbekendtgørelsen.  

 

Tilstede ved tilsynet var Christian Mors og Anne Molving fra Circle K Denmark samt 

Katrine Engelbrecht Lyngenbo samt Stine Rosenkrands fra Helsingør Kommunes 

miljømyndighed. 

 

Miljøtilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

• Spildbakken 

• Inspektionsrapporter fra akkrediteret firma for gasretur 

• Belægninger ved påfyldningspladser skal efterses og lunker skal udbedres 

• Vandforbrug og antal vaske for de sidste 3 år 

Der gives en frist til den 20. december 2025 til at få overstående bragt i orden og 

sende os dokumentation herfor. Kan det ikke nås, så send en plan for hvornår det 

kan. 

 

Affaldstilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  

• I butikkens arbejdssteder skal der sorteres i de fraktioner, som 

forekommer dvs. gerne i 4 fraktioner, og blandet emballagefraktionen skal 

fjernes. 

 
1 Autoværkstedsbekendtgørelsen, nr. 908 af 30. august 2019 
2 Benzinstationsbekendtgørelsen, nr. 1254 af 23. november 2019 
3 Bekendtgørelse om begrænsning af udslip af dampe ved benzinpåfyldning af 
motorkøretøjer, nr. 1175 af 22. september 2016 
4 Olietankbekendgørelsen, nr. 1257 af 27. november 2019 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

• Det henstilles, at kunderne får mulighed for at udsorteres deres affald, 

hvilket I arbejder på. 

 

Støj 

Der er mindre end 20 meter til nærmeste bolig. I fortalte, at porten i vaskehallen 

altid er lukket, når der bliver vasket bil i vaskehallen, samt at vaskehallen lukkes kl. 

22.  

 

Kloak 

Vaskemidler til vaskehallen var opbevaret på spildbakker, men enten stod dunkene 

for langt ude eller også var spildbakken lidt for lille, så der så ud til at løbe lidt spild 

af vaskemidler ud på gulvet. I bedes justere således at spild samles i spildbakken, 

og at I kan se, om denne skal tømmes.  

Der gives en frist på 2 måneder til at sende dokumentation for forholdet er bragt i 

orden, dvs. senest den 20. december 2025. 

 

 
 

Belægninger 

Ved tilsynet kunne det konstateres, at der var etableret tæt betonbelægning ved 

salgsstanderne samt ved påfyldningspladsen, men vi bemærker, at 

betonbelægningerne har nogen lunker, som I bedes få udbedret, således at der 

ikke kommer til at eventuelle spild ledes til afløb, der leder til olieudskiller. 

Der gives en frist på 1 måned til at få fjernet lunker, dvs. senest den XX. 
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Sandfang og olieudskiller 

I viste dokumentation for, at Nova har tømt begge olieudskillere den 2/11 2024. 

 

Gasretur 

I viste dokumentation for automatisk overvågning og journal over egenkontrol, 

men I bedes sende inspektionsrapporter fra akkrediteret firma. 

 

Olietanke 

I har 3 aktive tanke, hvor af disse har 2 rum. Alle tankene er blevet inspiceret i 

august 2025, og tanke og rørsystemer er fundet tætte. Alle tankrum er fundet i 

god tilstand, og de skal først inspiceres om 10 år. 

 

Spildevand 

I bedes sende oplysninger om antal vaske per år, vandforbrug per år og endelig 

vandforbrug per vask for de sidste 3 år. 

 

Dette observerede Helsingør Kommune på affaldstilsynet:  
På tilsynet kunne vi konstatere, at I har beholdere til udsortering af de nødvendige 
affaldsfraktioner.  
 
I jeres container til restaffald kunne vi dog konstatere, at der smides pap ud. I 
fortalte, at I får nogle større beholdere til pap.  
 
I fortalte, at hovedkontoret er ved at beslutte hvilke muligheder, der skal være for 
udsortering af affald til kunderne på salgspladserne, hvilket er rigtig godt. 
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Ved tilsyn i butikken kunne vi se, at der skal udsorteres bed ved arbejdsstederne. 
Der skal kunne udsorteres i 4 fraktioner ved alle arbejdsstederne, dvs. rest, mad, 
plast og pap så mere udsorteres ved kilden. Der var en fælles spand til metal, som 
blev sorteret fint.  
 
Fraktionen blandede emballager skal fjernes. 

  

 
Billeder fra affaldstilsynet 

 

 
Har 

indsamling 
Skal etablere 

indsamling 
Forbedre 

sortering 
Kommentar 

Plast (hård & blød)  X     

Mad- & drikkekartoner  X    Udsorteres med plast 

Mad  X     

            Friture olie  -    Har ikke denne fraktion 

Pap  X     

             Papir  X    

Glas  -     

Metal  X     

Farligt affald  X    Hentes af ABAS 

Elektronik  -    Har ikke denne fraktion 

Porcelæn  -    Har ikke denne fraktion 
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Tekstilaffald     Har ikke denne fraktion 

             Træ -     Har ikke denne fraktion 

Restaffald  X     

 

 

 

Virksomhedens navn Circle K Denmark 

Virksomhedens adresse Hovvej 54, 3060 Espergærde 

CVR 28142412 

Listepunkt Q1 

Virksomhedstype Benzinstation med vaskehal  

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 22. september 2025 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuelt 

Gav seneste indberetninger 

om egenkontrol anledning 

til nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I venligst 

sende dem til mig inden 3. november 2025.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

Stine Rosenkrands 

Miljøingeniør 

 

Skriv sikkert til Helsingør Kommune via digital post 
På helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen behandler 
personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 
 

 

http://www.dma.mst.dk/
https://helsingor.dk/digitalpost
http://www.helsingor.dk/databeskyttelse

